

महाराष्ट्र विज्ञान वर्धिनी  
आधारकर अनुसंधान संस्थान  
(विज्ञान और प्रौद्योगिकी विभाग, भारत सरकार, का स्वायत्त संस्थान)  
गोपाळ गणेश आगरकर रोड, पुणे 411004 (महाराष्ट्र, भारत)  
www.aripune.org

## निदेशक की भरती

महाराष्ट्र एसोसिएशन फॉर द कल्टिवेशन ऑफ साइंस (एमएसीएस), पुणे के आधारकर अनुसंधान संस्थान (एआरआई) में "निदेशक" के पद के लिए भारतीय नागरिकों से आवेदन आमंत्रित करता है। एमएसीए- एआरआई भारत सरकार के विज्ञान और प्रौद्योगिकी विभाग (डीएसटी) द्वारा पूरी तरह से वित्तपोषित स्वायत्त संस्थान है। यहाँ जीवन विज्ञान के छह विषयगत / डोमेन क्षेत्रों में विशेष अनुसंधान जारी है।

**भर्ती की प्रणाली:** निदेशक के पद के लिए भर्ती निम्नलिखित में से किसी भी विधि द्वारा की जायेगी: (क) सीधी भर्ती द्वारा, (ख) अल्पकालीन संविदा सहित प्रतिनियुक्ति द्वारा (ग) पुनर्नियुक्ति। यह नियुक्ति समय-समय पर भारत सरकार द्वारा जारी निर्देशों के अनुसार गठित की गई खोज-सह-चयन समिति की सिफारिशों के आधार पर की जायेगी।

**योग्यता: आवश्यक:** (i) प्रथम श्रेणी में मास्टर डिग्री और संस्थान के डोमेन क्षेत्र (जैव विविधता और पुराजीवविज्ञान, जैव ऊर्जा, जैव पूर्वक्षण, विकासात्मक जीवविज्ञान, आनुवंशिकी और पादप प्रजनन, नेनोजीवविज्ञान) में डॉक्टरेट, (ii) पोस्ट डॉक्टरल अनुसंधान, (iii) उच्च स्तर के मूल प्रकाशित कार्य और/ या राष्ट्रीय और अंतरराष्ट्रीय पेटेंट। **वांछनीय** - (i) अकादमियों की फेलोशिप, विज्ञान के राष्ट्रीय/ अंतरराष्ट्रीय पुरस्कार, आदि से उच्च पेशेवर प्रतिभा का सबूत।

**आयु सीमा:** 56 वर्ष से अधिक नहीं (आयु सीमा निर्धारित करने की महत्वपूर्ण तिथि 1 जनवरी 2019 होगी)।

**वेतनमान:** भारत सरकार के 7 वें सीपीसी के पे मैट्रिक्स का लेवल 15 और स्वीकार्य के रूप में भत्ते और अन्य लाभ।

**अनुभव:** (ए) औद्योगिक और शैक्षणिक संस्थानों और/ या विज्ञान और प्रौद्योगिकी संगठनों में अनुसंधान और विकास में कम से कम 20 साल का अनुभव, या मान्यता प्राप्त राष्ट्रीय/ अंतर्राष्ट्रीय विश्वविद्यालयों/ अनुसंधान संस्थानों/ कॉर्पोरेट आर एंड डी लैब्स आदि के संकाय/ वैज्ञानिक, जिनमें से कम से कम 4 साल विज्ञान और प्रौद्योगिकी कार्यक्रमों, योजना और विकास, बजट और वित्त, समन्वय के लिए प्रबंधकीय/ प्रशासनिक क्षमता और इस तरह के संगठनात्मक मामलों में होना चाहिए। (बी) संस्थान द्वारा किए गए अनुसंधान/ गतिविधियों के क्षेत्र में अनुसंधान और विकास का अनुभव।

**नोट:** आर एंड डी के अनुभव में डॉक्टरेट डिग्री प्राप्त करने में खर्च की गई अवधि शामिल होगी।

**परिवीक्षा:** परिवीक्षा अवधि एक वर्ष होगी।

**सीधी भर्ती और प्रतिनियुक्ति/ अल्पकालिक अनुबंध के लिए कार्यकाल**

3 से 5 साल या मौजूदा सरकारी निर्देशों के अनुसार सेवानिवृत्ति की आयु प्राप्त करने पर (वर्तमान में 60 वर्ष), जो भी पहले हो।

**कार्यकाल/ प्रतिनियुक्ति/ अनुबंध अवधि में विस्तार**

कार्यकाल/ प्रतिनियुक्ति/ अनुबंध की अवधि को डीओपीटी द्वारा निर्धारित मौजूदा निर्देशों/ प्रक्रिया के अनुसार केंद्र सरकार द्वारा शासी निकाय की सिफारिशों पर बढ़ाया जा सकता है। हालांकि, 60 वर्ष से अधिक आयु के एकसटेशन केवल केंद्रीय सरकार द्वारा शासी निकाय की सिफारिशों पर और समय-समय पर जारी किए सरकारी निर्देशों के अनुसार दिए जा सकते हैं।

**नौकरी का विवरण:** निदेशक का आधारकर अनुसंधान संस्थान पर समग्र प्रशासनिक नियंत्रण होगा। निदेशक संस्थान द्वारा अनुसंधान के विभिन्न विशिष्ट क्षेत्रों में राष्ट्रीय और अंतर्राष्ट्रीय प्रासंगिकता के अनुसंधान कार्यक्रमों और परियोजनाओं की पहचान में संस्थान को उच्च-स्तरीय नेतृत्व प्रदान करेंगे। निदेशक संस्थान के वैज्ञानिकों को उत्साहित और प्रेरित करेंगे तथा रचनात्मकता और उत्कृष्टता को बढ़ावा देंगे। वह संस्थान के सामंजस्यपूर्ण कामकाज के लिए अनुकूल माहौल बनाएंगे। वह संस्थान द्वारा किए गए अनुसंधान के डोमेन क्षेत्र के साथ काम करने वाले राष्ट्रीय और अंतर्राष्ट्रीय, शैक्षणिक और व्यावसायिक संस्थानों और विशेषज्ञों के साथ वार्ता करेंगे तथा संबंध बनाएंगे और संस्थान के उद्देश्यों की पूर्ति के लिए बहु-अनुशासनात्मक और बहु-संस्थागत सहयोग सुनिश्चित करेंगे।

इच्छुक उम्मीदवार विस्तृत बायोडाटा के साथ संस्थान की वेबसाइट [www.aripune.org](http://www.aripune.org) पर उपलब्ध निर्धारित प्रोफार्मा में आवेदन कर सकते हैं। सरकारी विभागों/ स्वायत्त संगठनों/ सार्वजनिक क्षेत्र के उपक्रमों में कार्यरत व्यक्तियों को उचित चैनल के माध्यम से अपने आवेदन भेजने की व्यवस्था करनी चाहिए।

इच्छुक उम्मीदवार का आवेदन "रोजगार समाचार" में इस विज्ञापन के प्रकाशन की तारीख से 30 दिनों के भीतर "अध्यक्ष, संस्थान परिषद, द्वारा एमएसीएस-आधारकर अनुसंधान संस्थान, जी जी आगरकर रोड, पुणे 411004 (महाराष्ट्र, भारत)" तक पहुंचना चाहिए।

**पोस्ट कोड: निदेशक -1319**

अध्यक्ष, आई.सी. एआरआई/ अध्यक्ष, एमएसीएस